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2 7% TARZ Python A8 e KL, 3 I fd 33 86 P9 B o JIORT 4 2 i R AR 22 i
A B IT KR Sy IR . BR T Python PN R T DUR 9 52 B ifs 22
SCAF B BATEER A oRB L IX PR A P A E LR

3.1 Mt

TR ] R E AR S — L] B Y Python 27 1. {H
WNSR LT B DI RE LA 2 LB LU B AL BT AT A AU 8 5 A — AR 7 SCMF L L
S SO P e 2 A DE 2%+ AT N AT D) 52 R 4 9 R R A IR . A L A R
FP B RSB — T RE L B 2 U AT o T S B I ) O A L X il
P PP T T T3 o 2 1ok i — 2P X A [ R

RN B = A T B A TR G 3 = A4 D7 B AR 58 0 ) 2 18
12,27 A1 14,32 F1 26, QSR — R PR X = AN K D5 T SR AR AT K
A RES S AN B s g AR

length=18

width=12

area=length * width

perimeter=2* length+2 * width

print ("KHed. T Hd KL A %d, K Hed s (length, width, area,
perimeter))

length=27

width=14

area=length2 * width2

perimeter=2 % length+2 * width

print ("KAsd. % Amed K FIER A A ed, FIK AHed'S (length, width, area,
perimeter))

length=32

width=26



area=length * width
perimeter=2 % length+2 * width
print ('K Hsd, % Hsd WK T ME R ed, MKASd s (length, width, area,

perimeter))

RS 7E IDLE i T s R r .

Kl 1smh 12 KM R 216, KR 60

KR 279k 14 KB EF N 378, KK 82

KR 32. 9N 26 K FEMEA N 832, FIK N 116

M ER = BACKE AT LU L 3% = Be AR BR T 1 4f A4S R A B0 A TR, H Al A AE A
Lo X =B IEAM R WA RGeS LT — R We? XT3 A 1 ] B, FR AT AT DL H R %L
K ff O, A TR 5 T8 1 BRI A ) X B ARG AR LA . b AR A pR RS L AT Rk
BT AT S BAR A

1. def rectangle (length,width):

2 area=length * width

3 perimeter=2 % length+2 * width

4 print ("Ked.FEed KT RN od, K A 9d' ¢ (length, width, area, perimeter))
5. def main():

6 rectangle (18,12)

7 rectangle (27,14)

8 rectangle (32,26)

9. main () ## FH main () BREL

R ATE IDLE g7 4558 5 i = B s 17 4 R AR I .

TESE VAT~ 50 4 A7 T4 A S 8L length Al width ) rectangle O pR%L. 55 5 47~
58 ATE N T mainO) K, Bl T rectangle(18,12) .rectangle(27,14) I rectangle(32,
26) 3 H rectangleO pR K T F A G 70 )% 18 A1 12,27 H1 14,32 A1 26 1 K I 10
HARFRER . 55 9 17 M T mainO K%K,

AR T3 S B R, s AR R S8 M — E R DD RERY o ok 880 mT 75 1 2 S IR 2 DI RE 1Y
ANTT BRI . BRERCRT AT M B AR N RS E T — SRl ) O O A X e i
) X BB A S TE— R 4B R A T T R X A 48 5 AT D S B
WA RE . 534 U eR A T DL AR (6] 9 2 B Ry i A o DA R AN [ Y AR
A7 4b B 5 R B AE BRI 3k a] LUREAH B A 45 1 R i g Fedl] . AR b A2 &%) 7
1% range(a,b) .int(x) 1 abs(x) XFEAYBREL . 2V range(a,b) BEHT . RE M S PATIZ
PRER L 1 T ) O R 1 45 2R

3.2 EMEwE LeR g

i
1€ Python W7 B2 77 i FH B 09 BT AT sR B 00 e @ XL e fdi . Bl ; =
. 28 rectangle O BB R K A AT AA T K . W F e F% Python E#HEXEH

S P et



PRIBICRIL X B HEAT R S, 48 BRI 2 FR L S B PR ECSE B T BB L BR B AR E . FE
Python H1 7 SRR 15 A I F
def W& ((ZHF1%])
R
PR B 1A

# Python i ffi F def G4 7ok g SCpREK, 2 SCRREIT 75 2 & LA R LA F I,

(D) PREACAD B L def S48 1A 1 3k 102 L pR%K .

(2) def ZJGJE B4, AP H I8 E - def MBI A B /DB G — 24 .

(3) R G IG5 365 S5 2 NE % . 355 WH T2 LR S8 Fro L XS5
FRIE S, S HUE TR BT LA S8, R R 240380, 2 82 17 HE SRR
SRR — A LT S I T R 2 — AN B A% 38 25 S50 XA E AR L PR 2 8
%, #F Python 1, BREUE S A8 T5 B 75 B LA

(4) PRI, 6 22 RN Y 58 WA A 45 A L 2 R 15 AT 2 B, B 46 1

(5) 2R sREINAT 58 Z )5 A R A FR 5 3R 1] {E fY oR 50, oR R0 AT LA R Tl .
AT IR B ) bR B . 5 Al DL OG- return JF 3k AR 15 4] K 3R [0] —AME, $4U4T return
)RR R T IR . PREGR BHE A 28 AL R return J5 2R (] 14 2 15 X 0 18 19 28
RIPe s, 3R 3 (2 4 AL, oA BI0R (0] {F A 28 0 gl 2 A 80 5 Rk S (B2 Z A7 £, pRBGR 7]
(B R f 2 AT HR A,

(6) TE 5 S RREIT o TS 35 43 1) T T80 5 4 3% o 2501 T BB R 2 0000 A DG 0 B L H G
TR I AR SCpR B 06 T 1, T DA N R AL help O SR 28 B oA BT Sk 38 43 19 1 B
AR

U A AR PN BCP BN R XA BRI 44 O min, BH AN S5
numl Fl num2, &R 130 AS B0 B /NI AN . B 3-1 M B T ek B0 AL A R ok B
JHH .

T SRR H I B 5
PR B2
! /
[?Ii’é’fl%—>| def min(num1, num?2): |
if num1l<num?2:
result=numl smaller = min(2, 3)
FF A —=—d  else: t ?
R A AN

result=num2

return result

R [

31 BEMAGRABHER

Python Fo VR E S pR B RITE — > BR B0 E 53 b —A> s, N JZ BRBOAT L7 [R)



A PR E XA AE B L H S BE EHT AR . N2 PR B R SR A 4 25 ) R RE AL S AN 2 R BUE
MR, B R EUE L EIU .

def £1(): #38 LKL £1
m=3 #5E LAF 5 m=3
def £2(): #7E £1 N E SLHRER £2
n=4 #E X R EBAS f n=14
print (m+n)
£2() #7E £1 PRECN T R B £2
£1() #JHH £1 pREL

2 AU/ IDLE rhaz 4T B 45 R A0F -

3.3 eREEA

5 BRRUE SO 5 SCT BB D RE L BISE ST eR BB AT O R . B R RO R
RE » w0 2003 FH o K5, 98 R R0 A P g PR O R T . A R B D U R B (RS T
R)ESHRPTHSHANBESIESDEME . S BERBE -2 YRFHT 1K
B, TR 0 4 ) BORE 23 e 7 B0 BRI T i eR B B o 2T 58 R B AR [T R ) B B AT E
PR R 45 TR WA P R KO0 22 6 R P RSS2 R AR pR RO T A R [T pR
A P A 7 20 RV A 3R D A R K508 AR A 7 i (] {EL A R R0

3.3.1 wiREMER REE A
Xof 33 i o 5 ) I P S RS AR —ME AR ER L R R
smaller=min (2, 3) #3X B min () BRELTE A9 A 3-1 B E LAY PREL

smaller=min(2,3) 158 F/R T min(2,3), 3B BRECAY IR [F{H (5 25 725 /8 smaller,
T3 A — AU BR B AR (E Ak B A R oR R T SR

print (min (2, 3))

X 5 1E A6 IE FH PR min(2,3) 5 YR {8 S
(4] 3-11 RS pREEA. (3-1. py)
def fun(): #%)‘Uﬁ%ﬁl

print ("R FEARECOAT 17

return A B R @Uﬂﬁﬁ 2"

a=fun () # 5 H PR fun
print (a)

3-1. py 7€ IDLE Hiz {745 8 'k .
{7 2L 1) B B 1



e e e e e e mm e mmmmm =

.

T AR R BOE 2

EFE PR IKEAALK, AR IKTLLAERK LG @M LS, RA I E] X A
5. I ARERBLLANG PRI DHAAR, REPATE,

(61 3-2Y pREAPATIF . (3-2. py)

def fun():
print ("H—4> fun () KEL")
def fun () :
print ("5 " fun () REL")
fun ()

3-2. py 1€ IDLE iz 7pI&5 S anr .
A fun () BREL

M ERPATEER AT LA 1 fun O 98 F 06 AT 0902 58 =4 funO pREL, R 1E Y funO
PRECK ETE A funO pRECE 35 550 7 Wl 2 Ul 72 7 th R A 24 [ s 804 L IR 2 800 R
B 8 eR AT R i i R B SRR
fE Python H, — AN RERT IR E S ANE. T ABFEF & LT —4 %A P EOF L
FH ¥ 3R [0 53 75 A~ ) R 4R .

>>>def sortA (numl, num?2) :
if numl<num?2:
return numl, num?2
else:
return num2, numl
>>>nl, n2=sortA(2, 5)
>>>print ('nlJ&', nl, '\nn2 /&', n2)
nl & 2

n2 & s

sort AC) bR GR 0] A8, 25 & # JR FH I, 75 28 P A8 o () 422 WA R 80 [T 1) R
ME

[613-3] &P EENGEMNAL N main (K. (TestSum. py)

TR SO TSR PR A S B T ) B RR

1. def sum(numl, num2): #5E X sum () BREL
2. result=0

3 for i in range (numl, num2+1) :

4 result+=1

5. return result

6. def main() : #E L main () BE%K
7 print ("Sum from 1 to 10 is", sum(1, 10)) #8 FH sum () BEEL
8 print ("Sum from 11 to 20 is", sum (11, 20)) #HH sum () BREL
9 print ("Sum from 21 to 30 is", sum (21, 30)) #75 FH sum()ﬁl}s{ﬁl



10. main () #IH main () PREL
TestSum. py 7F IDLE @ f7HIZE £ T .

Sum from 1 to 10 is 55
Sum from 11 to 20 is 155
Sum from 21 to 30 is 255

XA SO S sum O pRECFT main O BB AL, 78 Python Ff mainO) pR £t 7T DL 5 A
HABATA A58 AR IRAT . F2F SCHRZESS 10 17 main O R4, M L, F2 )% 5L % E
MM E P FEIRE R 45 mainO 1Y R

XAFEFF AT IR : A REAS N TestSum. py SCHFRY S — 47T 46 —47 — 47 M e AR
JPEA] BRI 14T 0 R Bk B o8 pR Bk DL R BRERR O 1~5 T e N . 2R)5
it A% F main O BRELHY E LGB 6 ~9 1) BBl NTE . e Jm il B B2 IR 26 10 470,
P4 ] mainO) pREL mainO pR ¥ P A5 A B PAT . B B9 45 1 AFE % 3] main O pR 48, main O
BRBIH B = 4% print B IE A2 0TE F sum O BRBOR H 1~10,11~20,21~30 B8 500
IR R . TestSum. py mf e B0 H A9 J AR & an 18] 3-2 iz .

1 1
| m~memccmcccccce————— ==
'

I

1 1

Lo (P

N def sum(num1, num?2):
- o
def malnll()-1|0 // result =0
sum(l, \) for i in range(num1, num2 + 1):
sum(11, 20)\
~~— sum(21, 30) N result += i

\ return result

3-2  TestSum. py 5 &% #i8 A B 7 12 B

FE: X Z M mainO) HHEZ LE sumO) B HZ )5 2T E LA sumO) B Z AT,
J£ Python ¥, B AN A FPH AR ERABENBHKZIT.ZERLACEZANNE. &
0 A I & R AR S AR, R AL, £ Python ¥ R A3 3T @ 31 A, BF £2 & 32 L
Z AR AR R T @i — AR Y

print (printhello()) #7E R printhello () & X Z 1 VA % pR %L
def printhello () : #5E X printhello () K%
print ('hello')

R TE IDLE gty th s 7, R AR R T

Traceback (most recent call last):
File "C:\Users\cao\Desktop\test FunctionCall.py", line 1, in <module>
print (printhello())

NameError: name 'printhello' is not defined



| 3.3.2 R EMEN &

G SR BRI BB AT AR [T {EL 0BRSS 81 2 0 o K R RO S A — AR TR AR S B IR
T 5 A — A S B 7 45 R i ek R IR AT

>>>def printStr(strl):

"FTERAT Al 5 A B F 45 HR e
print (strl)
>>>printStr('hello world') #JHH KA printsStr (), ¥ 'hello world " /K S

hello world

T3 A LA BEIRAT B P AR A AL file. py SCPF AT emd K A2 DI e 3] file. py SUIF
P B9 SCHE e AR S 4R AR AT IR A file. py. 4% Enter 8 50T 04T .

3.4 RS EIRE

£ Python H1 . 807 U AL A5 AF B3O RO AN 1] B B0 A6 ok % T 91 3 L i ek 40 T LA
EBAX R . Python W —UIHRIE XF 42 =M B8 SC U 14 F pR BT 1) 2 B0 1L 3 S E Ul 2
(A% 3 05 | A% 388 o L3 B2 A% AT A8 0 R B AN AT AE X R o DLt » o KA P 4% 32 14 2 8K
FRLy Ry ] BRI ] A 2R R

TSR A7 a BT CFATE AL =R A b — A U ek B0 ) fun Ca)
i iy HUE a BYME . 7E funCa) WEE L a I9ME, OB — D EHI N R AR a
A5,

AR 7 a B3R LI P AR 2 A e g — Bl U ek B ) fun Ca) I AR 3B Y J2: a
g B934 78 fun(a) WERIE S a BOME . fun() SMAREY a 3200 . .

>>>p=2
>>>def changelnt (x):
X=2% x
print (x)
>>>changelnt (b)
4
>>>b
2 #changeInt (b) MY b W&k EEL

>>>c=[1, 2, 3]

>>>def changelist (x):
%.append (L[4, 5, 6])
print (x)

>>>changelist (c)

(1, 2, 3, [4, 5, 6]]

>>>cC



L1, 2, 3, [4, 5, 6]] #changeList (c)JMW ¢ K4 T2k

3.5 HBSHEIT

PR AR T AE T E AL B S RO RE T R s B R B LS B IE 2 . MBS
B AT LA IS T — 2 REOE 22 tznﬁmXE’J,gzsuﬁlfﬂﬁJHT;ﬁ} n
B2 . fE Python . %€ e BN AN T 245 € SR T L B S 19 J T 58 4
FAFEBR LS ARG EARRE., RBEESMERNEX TEAMESH . LTS
BCROME S B TR K S BONT 51 il A S8

3.5.1 (IES#H

L B SRR E LA functionName(S 4 1. 28 2, -+, HHANMNESHIER
P14 BRI EICI 2 AR A0 BRI BSOE SR 2 800 R AG 38 2 B0 ol 2 BT 45 R BAE S 8O L 72 TR
P s AL A 5K 52 2 MUE 2 B9 D B0 20— B, T T2 ] 3l B
>>>def print person (name, sex):
sex dict={1:'J84 ", 2:" L+ ")
print ("RAMEL Ees, HlEss ' % (name, sex_dict[sex]))

T E XY print_person(name, sex) PR EHT, name 1 sex X DS HE 2V B S
B0 VA A I L AR AR PSR BRI AR R K AE 25 name Fll sex,

>>>print person ('ZH]', 1) FLIA IR A S, B — AR A 5 A et

b PN P I 37 PRgsta

Wit print_person('Z= ', 1) I/ F 1% pREW, W) 2= B % 33 245 name, 1 £ 25 sex, LS5
T2 ) B SCEERT I o BDAS B8 B R 2 B A 1 A7 .

3.5.2 X#EFSH

S A VA 1 R S 0 P 07 3 S O T R B 1 L
7T A BB P B 2 L R BT 2 9 5 e S B M R B
B WL I LTS 23 P R — B0, R B0 25 BT 1 15 245 0 0 T P T B i B M (o

R BRI 10

>>>print _person (name="'ZH]', sex=1) #name.sex HE LRI REIE S 2
PN TPt I T P ta
>>>print person (sex=1,name= V2 )

K Ntk 44 2R U, PSR e A

N

3.5.3 BLAESH
15 SRR . Python 32 #4578 285, B 7 5 SR B 9 T8 2 38 B R A . 76 A



e

Python %[ #& 43 #7

B T BOAE S 500 R BT, v] DLE S i 7 A ke B o LR OB W SR A 45 B T 3
INMERE S5 5 S X8 S gl (8 R 80 AT i B BONE . & U A A E S
B R E R B A TR
def functionName (-, S & =2IAH) :
ORI B 1
AT R824, defaults_ "2 F BT A BNE S E000 S A0 (E , HR {E Sl —
I, By ot R KR B BE S 500 S H/0E 7 BOAE S 800 sk g i an s -

>>>def add(x, y=5): #5E SCIHFBRANES B BB, vy WEBGAE S8, BAE N 5

return (x+vy)

>>>add. defaults
(5,)

Wit add(6,8) W HIZ R £, Ron K 6 (%5 x. 8 B y.y AR HIEGAME 5. it
fb»add(9) X AME AR AT DL 3278 9 1218 25 <.y BUBRIANE 5.

>>>add (6, 8)
14
>>>add (9)

14

EE EENF AT IAMARKG R, BAEAR LA R INLE R AT £ R
A5 3% B AEAT — AN TR A S A AR R AL B B I 3E A A AL,

3.5.4 AITEKESH
S8 ST TS K B S B R B A R AR ST

functionName (argl, * tupleArg, * * dictArg))

tupleArg Fl dictArg FR A A B K EESH. tupleArg BT « KR XASHE— I
HESH RBEBUEE 2 A 5 2908 HOE — A Ju 2. dictArg Fi T Ay %+ KR X A2
HUEF IS ECHE AL SO R BUCE LT R S5 s R i 24> 5
ZHHG HA A F b, AT LU tupleArg. dictArg 7 B F A BRA S50, I T A T s K
SR R 2R I AR G T S HUIE ST AL B 4L tupleArg T, 2 R0 T S HULT
SR dictArg

AR R T AR ST AR B S R F v L B TS e A i ek RO AL 3 T
2PN g O At .

>>>def £(* x):

print (x)
>>>f(1,2,3)
(1, 2, 3)



T A R TR R AT AR K B S Rk B LE 2 R RO A sl o
TSROV AW LS A IR B A7 XA T

>>>def f (¥*x):

print (x)
>>>f (x="'Java',y="'C',z="Python')
{'x': '"Java', 'y': 'C', 'z': 'Python'}
>>>f(a=1,b=3,c=5)
{'a': 1, 'b': 3, 'c': 5}

TSR T LR FE XS B iR & ] -

>>>def varLength (argl, * tupleArg, ¥ * dictArg):
print ("argl=", argl)
print ("tupleArg=", tupleArq)
print ("dictArg=", dictArqg)

>>>varLength ("Python")

argl=Python # R RECE LI argl BN ESH
tupleArg= () $ I R ECE XY tupleArg BUERIR IS B R oA
dictArg={} R PR EE LY dictarg BYEHE 25 2 S

>>>varLength('hello world', 'Python',a=1)
argl=hello world

tupleArg= ('Python',)

dictArg={'a': 1}

>>>varLength('hello world', 'Python','C',a=1,b=2)
argl=hello world

tupleArg= ('Python', 'C")

dictArg={'a': 1, 'b': 2}

3.5.5 FIMESH

V3 B i A0 2 B 32 AR A T o Bt 2 M0 1% 38 07 5K 5 R B0E SCTR Sk . T A AL
ZH00R T pR B 2 — D B SRR B RS 2 B — A+ IR B 3 T
Python fif B s A s P A iR i DN ILR I —— B S5 L E SR

QISR TUH RS T IR S AL TR A B RO TR AT A7 RO (R A T L F
WA B0 AR A5 R 22 A (E Y e 9 i T SR e i B AL o 1 e v T TR R A i £
(975 12K — T AL 9 = A T0ER TR I A = A7 i 3 R A 0 B0 AT 81 o0 3R R
M—HZ.

>>>x, vy, z=(1,2,3) # 0 21 fif B W
>>>print ('x:%d, yv:%d, z:%d"'%$(x, v, z))

x:1l, y:2, z:3

>>>1listl=["&', 'H', "#&', '&"] #listl A 4 MLk
>>>Spring, Summer, Autumn, Winter=1listl #5713 fift A W AE

>>>print (Spring, Summer, Autumn, Winter)



e

A K&
U 2R B AN RO TR 19RO DT IS 5 2 Hh B iR

>>>Spring, Summer, Autumn=1listl # NN 1istl RO E WA
Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#79>", line 1, in <module>

Spring, Summer, Autumn=1listl
ValueError: too many values to unpack (expected 3)
>>>dictl={"one":1,"two":2,"three":3}
>>>x,y,z=dictl 5 M A SR DA 010 2 i S e
>>>print (x,vy,Xx)
one two one
>>>x1,yl,zl=dictl.items () #FHF IR A 1tems () 7k Mgt ML 4 - (H T
>>>print (x1,yl,x1)

('one', 1) ('two', 2) ('one', 1)
T 2 151 456 B O R R BRSS9 L S B T

>>>def printl(x, vy, z):
print(x, y, z)
>>>tuplel= ("WE&Z ", "PEA, TFER
>>>printl(* tuplel) #8 FH BEER, * K tuplel fEFF AL 3 NICEIFA RIS x vz
w4 PR 8B
>>>print (*[1, 2, 3])  #J4H print BREL KA KL, 2, 3]kt
123
>>>range (* (1,6)) # (1, 6) AL range PREUATH AN 250
range (1, 6)

3.6 RERE

FEAR P v SCRRECTT LA ke s/ TC A% i AR -3 v AR i T o P . (H S AR P b i
A5 B A8 45 PE RIS VR AT BE AR S & 23 UL AS STHF, LU BE 6% 58 ] SR i 4 97 . [R) I, AR
A A — SO b S Y AR BE 6 Bl HC A SR B T 3 i Rl P . 7 Python b,
— py ST L — AR, A DU 2 Ak, BEZ AN, py ST, CEE [ — A4S STk
i, # B — 1 (Package)

7t Python v, 0] LUKE o6 00 5 SOBCAE — SR ER h SR R R B 2 A3 A AR P o
X SEAR PP gl v DA AR e v S SCHY R, T8 — BRI DL 2 s (R — AR
e b i ek B4 AN LA IR . 30 random  math #BJ2 & CAE Python JE HLAGRE B, 3k ke, &
ITAT LA S A BT ] — > Python &% o, 83X 4~ Python #2FFff H .

>>>import platform #H A platform A F A

>>>s=platform.platform() #flif] platform i platform() FEABEHIEFLEER

>>>print(s)



Windows-7-6.1.7601-SP1 TR MR, H 00 15 87T REAS )

>>>import time as t # AR time, IR time WATH NI ¢

>>>t.ctime () # 25 B2 A e ]

'Sat Feb 3 22:37:10 2018"

>>>from math import sqrt #40 math FEE BLAG PR AL sqrt 5 A B M arkE e B

>>>sqrt (4) #3X BT AT DL E B A sqre () BRECR 4 PR, AN H - math.sqrt ()
2.0

T g E — AR WA B B N AR R L lem (x, ), IFOCKE LA
LCMFunction. py B3t ,

def lcm(x, y):
LRI S T P NIE
if x>vy:
greater=x
else:
greater=y
while (True) :
if ((greater $x==0) and (greater %y==0)):
lcm=greater
break
greater+=1

return lcm

WMIE WE — DS AR T lem O pREL, W01 18 A9 2 /F TestLCMFunction. py
s .

from LCMFunction import lcm # A lem () BEEL
numlzeval(input('i%ﬁ/\%#/l\ﬁﬁ: ')
num2=eval (input ("THEH A AEE: "))
print(numl,'*U',num2,'E@ﬁ%d\é§ﬁ§§ﬁﬁé', lcm (numl, num?2) )

A — R 24
TS A 54
24 F 54 /N AEEGE 216

5 —17 MBItk LCMFunction H1 5 A lem O BRE X R, wt v] LAFEFE P H 8 FH lem O bR
BCE 4 1) . WA DU a2 A E

import LCMFunction

T S X 4518 ), 2L LCMFunction. lem O A4 8818 H B EL lem O

W SR I /N AR B ARAD 25 7E R A lem O 1, 165 PR AL Lem O B 26 A BB s DA A
B R P 41 41007 b A] LA B HfE B LU R LML sL .

(D R8N A B AR 5 A A5 23 Be F R 7 1 2 B S v e AR T Y
AT B R RO 1 AR Y AT A



Python %[ #& 43 #7

(2) HEALINETF i, H— DRSS g AR P 5. A7
o 5 R Y B I L L 28 5 T AR R L 40 4 Python P BUREHRAIR B 28 =77 iR B

(3) o FHASE B ik wT L 3 S o R 4% RV 4 4 0P o A 7] 44 7 1) PR BSORN A 4 58 4 ] LAy
BIAFAEA R R e

3.7 lambda Fik

Python fii H] lambda 33k 2k 81 8 B 44 06 50 BIBCA 26 8040 5 19 1
W A /N R E . lambda RIBX A FHEE—4PFREX. MAZ A
fih e AR AE 235 20 b n] LUV Al pR 85 OF SR BOAE S 8O G 5 5
B, RIR KT GRAY T R 8 R M{H . lambda RIAXIA A S WA F= 0, A
REVIIR A A I RZ A2 R4 T2 B RS 8. AL E 4T lambda 5@ LY R UK
H— A2, A 8 4 2k % on lambda 2635 2T ) 22 1 B 4 PR AR,

lambda ik 2B A& QT .

lambda [Z% 1 [, &% 2, , 28 n]]: LK

AT LLAE H lambda 2360 —BIE X 8 FE lambda J5 H L — 2548 . )5 IR — 4> 5%
ENABHER—-TES.ZERE—ITEEXL., BEMESE.ESEEREH. lambda
Fik IR [ —MMH .

FAAN SR lambda k2.

lambda &%

>>>g=1lambda x:x * 2
>>>qg(3)
6

ZANZH) lambda 352 .

>>>f=1lambda x,y,z:x+y+z #5E L — lambda ik, K =4y 1
>>>f(1,2,3)

6

# I A BINE S EY lambda Rk

>>>h=lambda x, y=2, z=3 : x+ty+z

>>>print (h(l, z=4, y=5))

10

3.7.1 lambda 70 def B X 3l

(1) def G & 1) RBUEH 2 FREY . i lambda 81 22 A% R BT BE 44 BREL.

(2) lambda 23R [F]— > BRECXT B L (H X A X GRS KA — AR AT 1 def D) 2548 08
BOG GWRAE 25 — AR IRAF - XA PRIAF 2 2 S PR BB 1 R 44 » T T 28 91 15 A

>>>def f(x,vy):

return x+y



>>>a=f
>>>a(1,2)
3

(3) lambda HJE—~FKiE T def MR —ANif4] k.
IESEH T lambda HUJg—A>3215 30, BT LU E 4454 Python 31 £ 8 Python 7 it i
J R

info:[lambda x: x* 2, lambda y: y * 3]

TEK AUV INk T def V) LB AU RS L TR0 def SR R R Fak et A RIS T
L, lambda £ R 7R R — N RBR A A return & WA def T LI TE
lambda #3528 ™ 7 J5 . KD A return J& B4 R REMZE lambda KK A5
KM A% i 5% for B print A4 0 R REJH F lambda o lambda — i 5L fe i S fd 26
CEE 8

>>>def multiply (x,V):
return x*y
>>>f=1lambda x,y:multiply(x,y)
>>>f(3,4)
12

lambda 35 20 Ik 4 5 A 17 9 91 3 85 i 4

>>>TL=[ (lambda x: x % % 2),

(lambda x: x* * 3),

(lambda x: x* * 4) ]
>>>print (LL0](2), L[1](2), L[2](2))
4816

IR L = AT RS lambda Rk, HAARIKAR —DEX KB — D IESH R
BB — A7 0 T R A AT O B 2
>>>D={"fl': (lambda x, y: xtvy),
'f2': (lambda x, y: x-vVy),
'£3': (lambda x, y: x * y)}
>>>print (D[ '£1'](5, 2),D['£2'](5, 2),D['£3'](5, 2))
7310

lambda & 3k =0 AT DLtk £ M F L H 2 DA AT 332 Pk 0% ) B R 106, I o ik A f P ik 45 1Y
lambda ik,

map O BRECA] LUK lambda 63k 0BG 2 — N8 41 E o lambda 3858 AR U AR H 3
FPA AT R b

map O pREE NS H: — 2R 73— 2T . map O X445 AR eR B IR AR
FEI A AT E L IR L) map %4 19T 2058 BIE G 045

>>>def f(x):



e e e e e e e mmmm e m e e m = a

.

return x * 2
>>>1=[1, 2, 3, 4, 5]
>>>1ist (map (£, L))
[2, 4, 6, 8, 10]
>>>1ist (map ( (lambda x: x+5),L)) XN R LA ICEM 5
(6, 7, 8, 9, 10]
>>>1ist (map(str,[1,2,3,4,5,6,7,8,9])) 8 — AR5 Je e 0 il 7 7F B B AU 1) 3%
Lriv, '2v, '3', '4', '5', '6', '7', '8', '9']

lambda A AT ARSI R X R sort O Ik,

>>>import random

>>>data=1ist (range (0, 20, 2))
>>>data

(o, 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18]

>>>random.shuffle (data)

>>>data

[2, 12, 10, 6, 16, 18, 14, 0, 4, 8]

>>>data.sort (key=lambda x: x) #{f ] lambda ik 20 & HE)J7 AL 00
>>>data

Lo, 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18]

>>>data.sort (key=lambda x: -x) #fiH lambda 352038 & HE 7 #L0
>>>data

[18, 16, 14, 12, 10, 8, 6, 4, 2, 0]

#ET Lambda 383K AR T HE 7ML, 5 5507 6 40 0 749 BB S, 2 A BB 0 IR R A Y
>>>data.sort (key=lambda x: len(str(x)))

>>>data

Lo, 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18]

>>>data.sort (key=lambda x: len(str(x)), reverse=True)

>>>data

(10, 12, 14, 16, 18, 0, 2, 4, 6, 8]

(4) lambda FKIKA“: "5, HEEA —AFRIKZ & B —AE 1 def WA LIFE return
JEA ZAFRBX R EZAE,
>>>def function (x):

return x+1,x% 2,x% % 2

>>>print (function(3))

(4, 6, 9)

>>>(a, b, c)=function (3) #38 38 TG4 B2 WGR BUHE , I FEBCE AR G AR 2 B
>>>print (a,b,c)

4609

function pREGR 8] = AN E . 24 B #0075 28 = > 28 B (5] I 42 i ek B0R [m] A =
AMEL



3.7.2 BHHEEX lambda FiAXHIF T

& Python 1, pRiUE — DX G GHE AT R G X R AR H L2 4L il 40, 7T L
B S oAt 2R %9 248, Python o (1 e B0AL AT LA #EAF A i A2 &, 3l T 1 i 4] 72k 4 B
Python pRCTE PUAT I 2 U074 1€ A 1R 728 1 AR

>>>i=1

>>>def £(3j):

return i+3Jj

>>>print (£(2))

3

>>>i=5

>>>print (£(2))

7

AL Y5 SRR TO B Python N2 st pR 8 1O B H H A8 & 1 X R A4 x4,
HEGRFRRE TORAE AN ARZER, ENATM i, 5. Y mE O pH AT R,
Python 5 Rk 1O . %5 0] I, VR T 2 AE R e SCIE Y 41 2 i 44 2 1] CUL R R 4 380
HUE R xR XS X BRSNS 2 A 4 A e S S QB IE] L FE R B OB AT
WS BLE Y i X RS, Gl F e =5 Z 5. (2 REZ IR [ 7, 8 i R T X —
Mo A T AU B

>>>fTest=map (lambda i: (lambda j: i* * j), range(l,6)
>>>print ((f(2) for f in fTest])
[1, 4, 9, 16, 25]

e B b [ Test & — M7 R0 3L B 54T R & — 4 lambda KA, B4
kAP 1 {H 8 3 map O BRI SR E T 2k AT print([£(2) for f in fTest ) iE A},
TOMIK I (Test iy lambda F3kAIFHE 2 1438 25 LAY lambda F kA b §, B LU
HEE R [1.4,9,16,25 ], Q1R 0] T .

>>>fs:[lambda j:i%j for i in range(6)]

#Es TN CEMYTREASEHE  MAMAZE 1 R
>>>print (Lf(2) for f in fs])

[10, 10, 10, 10, 10, 10]

FEE SCRT AL S A f AR i 1 AR R AR PR AR L DR UL, 2 3R R B eR BB R R PROAT B
I H AR S 1 X N A PR A TR 1 T R4 5

3.8 Ay i HI

7 e RS A T A AC A R AR Ry 22 i i A T . 78 Python #f, fiff AT — > 22 B I8 IR R T
B W E BT BRI E Z AT B S E B RS AT G2 (L RIS o 5 ST



{ED) » 728 k44 0 7 08 1 24 P P 5 AR B 22 4 [ B 5 e S0 2 1 3 B ) 4 78 4
3.8.1 ZTEWRMBMERE

T B RPN T RE SR AR PR A S AR R Je AR SR AR P D 9 2 e B P R L R O SR
PEFISR .t A9 2 0 Jrd 0 A 2 14 1 0D ) st 28 e 10 3t 75 O i o ) A Y R R
F Ak . R BRI TS A A% eR RN RE SR SR A R Sl BR AN nT R

(1 MBI R4 x R AR — U 3, BEMRE R 5 =" 2230 I8 2 58 7T Lk
NTERBNFRE LT — DR LR x. EEXMELT . AEEREES T ERALEHY
X BB IR x #ROR R AR AL . A .

. num=1

. def func{():

1

2

Sls num=2
4 print (num)
S

. func ()

B AR E 2, U AL funcO /P X JRITFBAE & num B 35 4 R ZE B num,
(2) BN R A INBEE — R E, EHAEREA S =")5m,. HAEZH T
e XA R AR X BUB 5 4 R AR B, i .

num=10

def func():
x=num+ 10
print (x)

func ()

47 LR A A R 20,

(3) BB TR A I 0 9 2 T 4% B AT 3 A A 5 0 et 0 AT
JRTR AR AN

num=10 #4 Jmy AR i

def func () :
num=20 #JR AR
x=num * 10 #ULAL B num R R AR i
print (x)

func ()

1B 47 BB AU A R 25 R 2 200,

(4) A7 BEAR Bl i B2 AE oK R PN A il 4 Jy A2 42, 3K i AT UG A global S 8 5 o 7 I A2
I 4 5. Un R A R RPN TR AR A R A R AR AR R R T
global SCHE TR,

num=100
def func () :

=)

global num #7450 num JE /A



num=200 #E L num 42 )7 28 B AV
print ("7ERBUANHIH num: ', num)
func ()

print (' RESMEH num: ', num)
R FATE IDLE FsE g LT .

TE R BN i Y num: 200

TE R B AN num: 200

num 7E 5K £ A SRR 1 200, X 6B R P 98 5 44 num B E O 4 SR AR B R
WX AH S 200,

3.8.2 TEMER/ERE

T8 T AT A] bR B A A8 — A A SR R L B AT AT B pR S MBI L AT AR I AT B
PR ], L B BR SR U b E R AR i B — DR AT R — A e R AR . Wt e
BB SR TOUJZ 75 B 4722 45 B AT 2 Jmy A T AR 114 2 ) 72 ol 450 — BB X G iy Jm 4

EE: AR R TEEALR T R AR A

name="'Jack' 4 R AR i, B 4 R fE
def £1():
age=18 #Jm BB AR
print (age, name)
def £2():
age=19 # R AR i
print (age, name)
£1()
£20

RS LE IDLE Hisfr R S5 R T

18 Jack

19 Jack

FROR UL« 51 3R 5 ORI B 0, 1E A e T TR 200 SR 5 2 o B i 7 o BN
i /] global 7 B 4 )y A8 1

name=| 'Chinese', 'Math'] #4 Ry AR 5
namel=["'Java', 'Python' ] #4 Ry AR 5
name2=["'C', 'C++ '] &SRR
def £1():
name.append ('English') #5FLM append () 5 ¥ 7] B A8 AR 4 JR AE R A (E

print ("EEELN name: $s'%name)

namel=['Physics', 'Chemistry'] 3 70 3T A TG v o 7R A 4 JR AR B A (E
print (' BN namel: s’ Snamel)

global name2 #UWIRFEH A LR E name2 WH , FHH global HIH 4R E



name2="123"

print ("EEELN name2: %$s'%name2)
£10)
print( (" PREIM Y name: $s'%name)
print ('ERESMG H namel: $s'%namel)
print (' BREAMGE H name2: $s'%name?2)

FPAUISE IDLE HisfT R S5 R I T

PREUN name: [ 'Chinese', 'Math', 'English']
K%L namel: [ 'Physics', 'Chemistry']

PR name2: 123

PR Y name: ['Chinese', 'Math', 'English']
PRSI T namel: ['Java', 'Python']

PR SN name2: 123

3.8.3 TEWMKREFRAE

i EAE B A & 7 R EOT ik B AR FBRR FRAE FE U2 AR R Y ik AR F U X T
B F A pR RO S R R AR B 5 R A ) X0 A T R — A R BT JR A
PSR G SCAE IH B 50 DA 0 614 ) 38 4 Y T A P Bl 5 SO M R B b — 2 AR
KR Jr R AR B

AR O 7 AR AR

x=5
def testl():
x=10
def test2():
print (x)
test2 ()
print (x)

testl ()
iR RS LE IDLE this T s /an s .

10
10

M BT BT ] LA DL testl O test2O) pR X LAY print 15 A) AR FTED test1 O &
B E S X B U R RN <. AR x B R . R testl O pREL R 1
FF BT H 0] AT B test2O L FE A test2 O W EF AT » 14T 3 print (x) 15 A BT,
BT x, EAE test2 O NI R 5 R WA B R GFTE test2 O IS REL testl O P
R x=10, TR RE AT 1285 098 SO e 67 2z 4b B x B9(E 2 10, 47
print ()i 10, printGO AT - H G RN A test2 O MRELAY I A) T2 32 AL EE Hr [l



F test1 O ARG AT test2O T 1l B3 A) print(x) , £F testl O B F| x=10, T 2 KA
A 2 0 L 7 e R SCRE R A B AL B x B(E R 10, $UFT print O % 10,

P % 5 114 JR S 4 FH 88 L A8 it 1 42 )=V F 380RD 8 1 19 ik 2 4E FH 38000 A 40 nl R4 R A
ARG JR TR AE S itk B VR RS> 4 R VR RS, ol 2 U, A2 i 4 BT AL A 2
C o R N I R = 0 W) B s e N i e e S L E 3 A

3.9 BBy sl ]

TEVEFH — A~ R 0 3 R v 3 HE I B ) 2 b 98 132 eR RO B L BR Sy R B a2 0
o 385 sRECI R — AT B C B eRE, 3B VA K A D 25 AE DL Y (], i 3 45 44 A
L1 J2 5 AR B Jir ) R 118 - ) 880 5 Dt ) R0 65 4 b AR B0, FT LRI LAY J7 oK A . BLAK Ml
HEA ) ) SK g il DL R W ER 0 o B — 0 o — SRR BR A O (WL PR Dy i B SR 1 B0 A
LA AR 5 5 8 A 5 D T A AL L L D ) 8 A AR /N L O LA S — R A5 R
B U U A FH R 2 T A D 46 (R 30, L0 T A DR b 82 T o T R 0 L 2R AR K R R
Blo 2B b3 AR — A R IR RS A i — > BOULAS /N )T, P48 X 28 /) ] @t i — 25 7y il
B /N /N [B] R, B 2R AN /N ) AR W] DL B . R I A I AR

(L) I e 8 0 2 ] I 28 1k, AR I I

(2) b AR IR R A2 A AR G g DAy /0N T 8T ) L R O i JAT AR

HIHRECRA BA TR WA ER A REA R R G A R

VI 2285027 pRCRR J2 A1 336 9 R 2 SR a3 m R B 3fe 0 VAT A% T T Y 38 13 =k
11 X

nt = n! =1 (n=0)
nX n—D! (n>0)

Xt F L5 ) n AAA[K n VW 2

Kon VO] DU AE T BN 1 JF LR TR LA 2, F 3R LA 3 vee — HETR LA n, X FP I 2F
Yy B WA S S IR AR R N D E IR SRS 1 =D kR L
R —AFEE N 21 =2X 1), B XA BT 09 M B 35 52 & B )R HE A R R e
B1=3X2D),HAHFEE nl=nXn—DI,

Kol WAL A BRI E M (— D VL nl=n X (a— D VgL LISz B 45
Fonlo XA A 2 WAL AL TR (n— D Vo M35 Go— 1) Visk, a] DL 15 M
XA R EE 0 B 0,

g T n | (1 R factorial(n) o AN n=1 9 F X A ok 450, 57 BV S B AR 1] & 1Y 45
SR K T AN T L Ak 252 356 1 AR R SR 2 2R A B PR O RN A0 B I S5 . 2R n>1 ]
XA PR B S AN [ R AL T n— 1 BB SR By - [R] RE . XA ) R D ) AR J5
ISP = = S N iRy =R S W (BN R A 1 T AR 7R g = M = S/ i S A

B n! KA factorial (n) W] fi B HLFG AR AN T -

def factorial (n):

if n==0:



